

„Azt akarjuk, hogy a múltban megszerzett erők ne vesszenek el, hanem szárnyakat adjanak a mának, és segítsenek meghódítani a jövőt.” /Kner Imre/

Felgyorsultak a világ dolgai. Életünk rohanó tempójában, egyre jelentősebbek azok az ünnepek, amelyek megállásra, elgondolkodásra készítetnek bennünket, és beragyogják hétköznapjaink szürke egyhangúságát. Különös jelentőséggel bírnak az olyan eseményekre emlékeztető napok, amelyek irányt szabnak egy nép, egy nemzet számára. Ilyen ünnepünk a Magyar Kultúra Napja, amelyre minden év január 22-én emlékezünk. S hogy miért? Mert ezen a napon született meg egy szatmárcsekei nemesi birtokon Kölcsy Ferenc tollából 1823-ban „Hymnusz, a magyar nép zivataros századaiból” című költemény, mely irodalmi remekmű Erkel Ferenc zenéjé-

A Magyar Kultúra Napja

vel Magyarország himnuszává, nemzetünk jelképévé vált. A Görög Demeter Művelődési

dalmi műsor-összeállítás címet viselő rendezvény keretében előadásukkal, szereplésükkel



Ház 1995-ben csatlakozott e neves nap ünnepéhez. Az elmúlt évtizedek alatt hagyománynyá vált városunkban, hogy a Hajdúdorogi Mozi színpadán a „Válogatás a magyar kultúra gyöngyszemeiből – zenés, iro-

településünk büszkeségei: gyermekeink, kiváló pedagógusaink és hagyományörző kisközösségeink teszik emlékeztetéssé az ünnepet. A művelődési ház ezzel a programmal nyitja meg minden évben a tervezett ren-

dezvények sorát. A 2020 márciusában bekövetkezett világjárvány átírta a mindennapok, az ünnepek megélésének formáját. A pandémia időszaka mind a mai napig csorbítja a lélek és a szív szabadságát; az egymáshoz való közelség és az együtt megélni kívánt örömök lehetőségét. 2022-ben rendhagyó módon a Magyar Kultúra Napját egy előzetesen felvett és szerkesztett műsor-összeállítással ünnepeljük meg. A hagyomány éltetése csak egy közös munka eredményeként valósulhatott meg, melyért köszönetet mondunk az oktatási-nevelési intézmények vezetőinek, pedagógusainak, a gyerekeknek és a szülőknek, köszönetünket fejezzük ki azért, hogy a vészterhes időszakban felmerülő nehézségek ellenére partnereink voltunk.

A Görög Demeter Művelődési Ház munkatársai nevében: **Simon Istvánné** igazgató

Néprajzi élmények a Mórában

Múltunk, hagyományaink, kismesterségeink ismerete, megismerése minden ember érdeklődésének legméltóbb tárgya kell, hogy legyen. Hirdetve, hogy milyen szépen éltek őseink, ismerve az egyházi ünnepnapok jelentőségét, az egyes mesterségek nehézségeit és szépségeit is. Így esett, hogy a Hajdúdorogi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában a fazekasság történetéről tanultunk, majd a gyertyakészítés és gyertyaszentelés varázslatos világába kerültünk.

Dalanics Zoltán parókus úr gyönyörűen beszélt a fény hordozójának jelentőségéről, a megszentelt gyertya védelmi szerepköréről. A gyertyaszentelést követően mindenki egy-egy színes gyertyátöntött, majd a népi játékok köre bővülte el a tanulók figyelmét.

Interaktív módon, kreatívan, boldogan alkotni és tanulni ezt jelenti a Mórás 6.a osztályos tanulók számára a hon- és népismereti óra.

Mislovics Andrea
néprajztanár



Valentin-nap a Szent Bazilban

Az angolszász országokban elterjedt szokás nálunk is egyre nagyobb méreteket ölt, főként a fiatalok körében. Szent Bálint a szerelmesek, a lelkibetegek és az epilepsziával élők védőszentje. Magyarországon e szentnek csak szórványosan alakult ki kultusza.

Iskolánkban Valentin-nap alkalmából, szinte egymástól független helyszíneken, egy több napos, osztályokon, évfolyamokon átívelő projekt kerekedett. „Postaládába” helyezett, pontosan megcímezett levelekkel üzenhettek osztálytársaiknak, barátainak, szerelmüknek diákjaink. Az üzenetet kis postá-

saink kézbesítették a címzetteknek.

Az aulában egy nagy szív előtt nagyon sokan készítettek szelfiket, fotókat a számukra fontos emberekkel. A végzős tanulók csapatai a tanárok csapatával röplabdabajnokságon mérték össze tudásukat, erejüket és elszántságukat, de hiába volt minden, a tanárok csapata verhetetlennek bizonyult. Mindezek mellett egy nagyon jó hangulatú nap zárásaként közösen fogyasztottuk el a vendégtéri technikus tanulók által készített hatalmas, nagyon finom, szív alakú tortát. Köszönjük!

Bereczki Károly

